

ИГРА ПО-МАКСИМУМУ

Ликвидирована сеть подпольных игровых клубов



Игровые клубы были у всех на виду.

В ПЕТРОПАВЛОВСКЕ-КАМЧАТСКОМ ПОД ПРИКРЫТИЕМ ИНТЕРНЕТ-КАФЕ «МАКСИМА» ДЕЙСТВОВАЛА СЕТЬ ПОДПОЛЬНЫХ ИГРОВЫХ КЛУБОВ. ВОЗБУЖДЕНО УГОЛОВНОЕ ДЕЛО ПО ФАКТУ ОРГАНИЗАЦИИ ПРЕСТУПНОЙ ГРУППЫ НЕЗАКОННОЙ ИГРОВОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ.

ГОРОДСКИЕ «ПОДПОЛЬЩИКИ»

По версии следствия, организовали доходный бизнес трое жителей краевого центра. Восемь Интернет-кафе «МАКСИМА» были открыты на центральных улицах краевого центра.

Азартные игры начали проводить ещё в прошлом году и успешно, фактически на виду у всего города, продолжали до последних дней. Зарабатывали «подпольщики» с помощью компьютерного (игрового) оборудования и информационно-телекоммуникационной системы Интернет. Преступный доход ещё предстоит установить следствию.

Для придания легальности бизнесу злоумышленники зарегистрировали несколько обществ с ограниченной ответственностью, по трудовым договорам набрали штат сотрудников — не менее 25 администраторов и кассиров игровых заведений. Персонал заведений работал посменно и практически круглосуточно.

«Предприниматели» обеспечили работу залов, настройку, доставку, обслуживание игрового оборудования. Также была организована круглосуточная

охрана залов с привлечением частных охранных предприятий.

НАКРЫЛИ ВСЕХ РАЗОМ

В операции по ликвидации подпольных казино участвовали более 70 сотрудников различных правоохранительных структур: следователи, криминалисты, оперативники подразделений экономической безопасности полиции и регионального УФСБ. Силовую поддержку оказывали бойцы спецназа Росгвардии.

БОЛЕЕ 70

**ПРАВООХРАНИТЕЛЕЙ
УЧАСТВОВАЛИ
В ОПЕРАЦИИ.**

Правоохранители одновременно явились во все игровые залы. Были изъяты крупные суммы денег, более 90 единиц оборудования, на котором проводились виртуальные азартные игры, рекламные баннеры игровых заведений, электронные и бумажные носители информации «чёрной бухгалтерии». На месте происшествий застигнуты около 40 работников игровых заведений и игроков, которые допрошены в качестве свидетелей.

На квартирах троих «предпринимателей» проведены обыски. Дома у руководителей преступной группы обнаруже-

ны более 2,5 миллиона рублей, незарегистрированное оружие, значительное количество наркотических средств, поддельные удостоверения работников правоохранительных структур и системы юстиции, водительское удостоверение, оформленное на его имя. Решается вопрос о взятии главаря и его подельников под стражу.

Отделом по расследованию особо важных дел краевого следственного управления возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного п. «а» ч. 3 ст. 171.2 УК РФ (незаконная организация и проведение азартных игр). Санкция статьи предусматривает наказание до шести лет лишения свободы со штрафом в размере до одного миллиона рублей.

Константин БЕЛЫХ

КАСТАТИ

В августе правоохранители ликвидировали три незаконных игровых клуба. Два развлекательных заведения находились в Петропавловске-Камчатском, одно — в Елизове. В организации подпольного «бизнеса» участвовали восемь елизовчан в возрасте от 22 до 37 лет. Заведения также находились в городах на виду у всех. Тем не менее, любители азартных игр с государством и народом спокойно отработали 2,5 года, начиная с января 2015-го. Расследование уголовного дела по ст. 171.2 УК РФ в отношении товарищей продолжается.

ПРАЗДНИК С МОЛЕБНОМ

ДАТА



Как в этом году отметят День основания Петропавловска?

М. Салмин, Петропавловск

277-ю годовщину со дня основания Петропавловск-Камчатский отметит 17 октября. Торжественные мероприятия будут проходить два дня, сообщили в администрации города.

16 октября с 15 до 16 часов всех горожан приглашают для участия в ритуале возложения цветов к монументу «Скорбящей матери». В 17.30 начнется праздничный концерт и презентация выставки художественного творчества детей

города «Гавань юных талантов».

Утром 17 октября пройдет молебен о здравии и долголетию жителей Петропавловска, которые отслужат в православных храмах краевой столицы. В 11 часов начнется торжественный ритуал возложения цветов к памятнику Витусу Берингу — основателю города. В полдень по традиции на берегу Авачинской бухты пройдет ритуал, посвященный Дню памяти моряков и рыбаков. Собравшиеся вспомнят тех, чья жизнь оборвалась в море.

С 13 часов начнется одно из знаковых событий Дня города — посвящение в Почётные граждане Петропавловска-Камчатского. Также пройдут и другие мероприятия.

ОТ ГРИППА ОТОБЪЁМСЯ ВАКЦИНОЙ

ЗДОРОВЬЕ



Как камчатские медики будут противостоять эпидемии гриппа?

А. Аликин, Петропавловск

В крае активно проходит прививочная кампания. Вакцину уже получили более 53,5 тысячи жителей региона, в том числе 32,3 тысячи взрослых и 21,2 тысячи детей, сообщили в

краевом министерстве здравоохранения.

Всего в этом году планируется вакцинировать 126 тысяч камчатцев (40 % населения), 44 тысячи из них — дети. В кампании по вакцинации против гриппа задействовано 65 «прививочных бригад», которые выезжают на морские суда, в образовательные учреждения и предприятия всех форм собственности. Они созданы во всех медучреждениях края.

ПОМОЖЕТ БОТ-СПАСАТЕЛЬ

ИНФОРМБЮРО



Где узнать, как вести себя в экстремальной ситуации?

А. Пичугин, Елизово

МЧС России запустило в мессенджере Telegram бота-спасателя, который подробно инструктирует, как вести себя при любой природной и техногенной чрезвычайной ситуации, а также в быту, сообщила пресс-секретарь краевого управления МЧС Юлия АНАНЬЕВА.

Всего описано 32 сценария безопасного поведения в случае самых разных экстремаль-

ных ситуаций — от утечки газа и пожара до землетрясения и цунами. Бот-спасатель под ником «Сотрудник МЧС» призван обучить правилам безопасного поведения также и в случае транспортных, радиационных и химических аварий.

Для того, чтобы бот заработал, в мессенджере Telegram достаточно набрать в строке поиска @mchs_bot. На экране мобильного устройства появится интерактивное меню, где пользователю будет предложено выбрать характер чрезвычайной ситуации, в которую он попал. В ближайшее время разработчики планируют расширить сценарии действий при чрезвычайных ситуациях, а также перевести их на некоторые языки мира.



Юлия АНАНЬЕВА, пресс-секретарь краевого управления МЧС

НА МАЛЫША УПАЛА ДВЕРЬ

ЧП



Кого привлекут к ответственности за травмы, полученные малышом в одном из магазинов краевого центра?

С. Леонова, Петропавловск

Следователи начали проверку происшествия с 1,5-годовалым ребёнком в торговом центре «Экспострой». Малыш получил травму после того, как на него упала дверь, сообщила официальный представитель

краевого следственного управления Елена МАТАФОНОВА.

Инцидент в магазине стройматериалов на Восточном шоссе произошёл в понедельник. На малыша, который находился в торговом центре с родителями, упала незакреплённая дверь. Ребёнка госпитализировали в нейрохирургическое отделение камчатской краевой больницы.

Следователи выясняют все обстоятельства произошедшего. По результатам проверки будет принято процессуальное решение.

В ЗАГС – ПО ИНТЕРНЕТУ

ОБЩЕСТВО

Как подать заявление в ЗАГС, не выходя из дома?
В. Сидоров, Эссо

Подача заявлений через единый портал Госуслуг уже возможна в 17 отделах ЗАГС во всех районах края, сообщили в краевом агентстве записи актов гражданского состояния.

С января пользователи портала получили возможность оплаты государственных пошлин, в том числе за платные услуги ЗАГС, со скидкой 30%. Она действует только при электронной подаче заявления на портале и безналичной оплате.

Для пользования услугами необходимо зарегистрироваться на портале gosuslugi.ru и подтвердить учётную запись в МФЦ.

ПРОПАЛ ОХОТНИК

ПРОИСШЕСТВИЕ

Как проходят поиски пропавшего охотника?
А. Леонидов, Вилючинск

Поиски пропавшего 3 октября 70-летнего жителя города Вилючинска Анатолия Карпова продолжаются.

Автомобиль «Дайхатсу Терриос», на котором Анатолий Карпов выехал из Вилючинска, был обнаружен ещё 4 октября в районе лыжной базы «Лесная», в луже, в нескольких

сотнях метров от СНТ «Звёздочка». В багажном отделении мини-джипа были привязаны две собаки Анатолия, которых он взял с собой в дорогу, оружие охотника. При помощи видеорегистратора, установленного в автомобиле, удалось установить его примерный маршрут.

Последний раз Карпов выходил на связь по телефону 5 октября. Он говорил, что заблудился и сильно устал. Поиски пропавшего человека ведут сотрудники МЧС, волонтеры добровольного спасательного отряда и его родственники.

ЗА РУБЕЖ ОТПРАВИЛИ 17 ТОНН КРАСНОЙ РЫБЫ

ЭКОНОМИКА

В каких странах камчатский лосось ценится больше всего?
Т. Иванова, Елизово

За период лососёвой путин оформлено на экспорт более 28,1 тысячи тонн водных биоресурсов (33,8% от общего экспорта), в том числе почти 17 тысяч тонн рыбопродукции лососёвых пород (20,3%), сообщила пресс-секретарь Кам-

чатской таможни Татьяна ЛЕСИНА.

Стоимость вывезенных водных биоресурсов превысила 96,1 млн долларов США (89,6% от общей стоимости экспорта), в том числе рыбопродукция лососёвых пород на сумму 54,7 млн долларов США (51%).

В основном на экспорт идут: нерка (81,9%), кета (8,3%), горбуша (9,5%) и кижуч (0,3%). Больше всего камчатский лосось любят в Японии (78,8%), КНР (12%), Республике Корея (9,1%).

СТАЛИ МЕНЬШЕ ПИТЬ

АКТУАЛЬНО

Сколько алкоголя употребляют камчатцы?
А. Серовко, Усть-Большерецк

В 2016 году каждый житель Камчатского края употребил в среднем 9,8 литра спиртных напитков в абсолютном алкоголе, сообщили в Камчатстате, проанализировав состояние потребительского рынка региона.

По данным статистики, в 2014 году продажа спиртных напитков и пива на душу населения составляла 11 литров абсолютного алкоголя. За последние 6 лет реальный объём алкогольных напитков и пива, реализованных населению, снизился на 8,3%.

На алкогольные напитки и пиво жители Камчатского края в прошлом году потратили 5 872,1 млн рублей.

Материалы подготовили Семён ГУЛИН и Василий КОЛЧИН

ЗВЕЗДА ПО ИМЕНИ МОТЯ

Медведи стали ближе к людям

НЕОБЫЧНЫЙ МЕДВЕЖОНОК В БЕЛОМ «ШАРФЕ» СТАЛ ОБЪЕКТОМ ОСОБОГО ВНИМАНИЯ ТУРИСТОВ, ФОТОГРАФОВ И ВИДЕООПЕРАТОРОВ В ЮЖНО-КАМЧАТСКОМ ЗАКАЗНИКЕ.

Как сообщили в Кроноцком заповеднике, молодую самку с необычным окрасом, обитающую в окрестностях бухты Северной на Курильском озере, наблюдатели назвали Барсук Мотя. Ведёт она себя, как и другие её бурые сородичи, — вместе с сестрой Лёлей под руководством мамы постигает азы рыбалки, охотно играет с родственницей и спокойно отдыхает от трудов праведных на берегу.

Отличительная особенность двухлетней самки — белый «шарф», обрамляющий шею, грудь и верхнюю часть спины животного. Как пояснили специалисты заповедника, большинство детёнышей бурого медведя рождается с белым



Люди и медведи друг друга не боятся.

Фото Дмитрия ВОРОНОВА

КАМЧАТКА КСТАТИ

Ещё один косолапый стал звездой соцсетей. Горожане видели бродившего по окраинам Петропавловска в районе СВР хищника в понедельник. На место происшествия выехали полицейские, но ни зверя, ни его следов не обнаружили. Напомним, что неделей ранее медведь также прогуливался в микрорайоне Кирпичики. Однако шустрый косолапый тоже не стал дожидаться приезда полиции и успел ретироваться в лес. В краевом управлении МЧС горожанам рекомендовали держаться подальше от незваных гостей.

«галстучком». Но по мере взро-сления он исчезает во время линьки.

АЛЬБИНОСЫ НЕ ВСТРЕЧАЮТСЯ

Отклонение от нормальной окраски определённого вида животных учёные называют абберацией. Это довольно редкое явление, оно связано с генетическими отклонениями, естественным отбором и заслуживает отдельных исследований. Возможно, один из предков Моти был альбиносом, но и это не факт.

«В июле прошлого года во время сплава по реке Быстрой в западной части Камчатки груп-

па туристов видела практически белого медвежонка с розовыми глазами. Однако альбиносом он не являлся, поскольку его нос и когти, по свидетельству очевидцев, были тёмными», — рассказал консультант научного отдела заповедника Александр НИКАНОВ.

По его словам, за всю историю научных наблюдений в Кроноцком, Корякском заповедниках и Южно-Камчатском заказнике светлоокрашенные медведи не попадались. Однажды в 2012 году частично окрашенного медведя встретили на берегу Курильского озера. У зверя были белые уши, лапы и их подошвы.

Мария ВОРОНЦОВА

Вклад для физ. лиц «Надежный плюс». Валюта вклада — рубли. Срок — 91, 181 день. Мин. сумма — 5 000 000 рублей. Пополнение и снятие не предусмотрено. Ежемесячная выплата процентов. При досрочном снятии договор считается расторгнутым, % выплачиваются из расчета фактического количества дней нахождения средств по ставке вклада «До востребования» на дату расторжения договора. При открытии вклада клиенту по желанию выпускается банковская карты в тарифе «Карта к продукту». Оформить вклад можно в отделении Банка, а также в интернет-банке «Открытие Online» / мобильном банке. Online — онлайн. Для оформления вклада в интернет-банке или мобильном банке необходимо заключить договор дистанционного обслуживания и открыть счет банковской карты. Ставка, % годовых (с капитализацией / без капитализации), для вклада на срок 91 день: 8,00/7,95; для вклада на срок 181 день: 8,00/7,87. Полный перечень документов и условий оформления вклада указан на oren.ru. ПАО Банк «ФК Открытие» (Банк «Открытие»). Ген. лицензия Банка России № 2209 от 24.11.2014. 115114, г. Москва, ул. Летниковская, д. 2, стр. 4. Указанные условия действительны на 25.09.2017 и не являются офертой или приглашением делать оферты. Реклама





ШЕДЕВР ВМЕСТО КОРЮШКИ

Камчатский фотограф выиграл Гран-при всероссийского конкурса

МОРОЗНЫЙ МАРТ, РЕКА БОЛЬШАЯ. ЛУНКИ ВО ЛЬДУ, РЫБАКИ ЛОВЯТ КОРЮШКУ. В КАКОЙ-ТО МИГ НАЛЕТАЕТ СНЕЖНЫЙ ЗАРЯД. ФАНТАСТИЧЕСКИЙ СВЕТ ЗАЛИВАЕТ ЗИМНЕЕ НЕБО... ЛЮДИ ПЛОТНЕЕ ЗАКУТЫВАЮТСЯ В ТУЛУПЫ, ЗАМИРАЮТ. РЫБАК И ФОТОГРАФ АЛЕКСАНДР ТЕРЕЩЕНКО ВЫХВАТЫВАЕТ ФОТОАППАРАТ И ДЕЛАЕТ НЕСКОЛЬКО СНИМКОВ.

Вот так рождаются фотошедевры. Одна из как будто случайно сделанных на той рыбалке фотографий была удостоена Гран-при всероссийского конкурса «Я в сердце изображения» на лучшую работу, сделанную на технику Nikon. Более 5 тысяч участников, более 35 тысяч фотографий, присланных на суд авторитетного жюри. Более 50 призов победителям и участникам. А Гран-при в номинации «Любители» был отдан камчатскому фотомастеру — фотоаппарат Nikon D750 и фоторюкзак впридачу.

ПОСЛАЛ И ЗАБЫЛ

В начале лета, было много работы, поэтому на предложение фирмы Nikon я ответил, скорее, из уважения к японской технике, отправив несколько свежих фотографий камчатской природы. В июле я вместе с дочками и внучками отдыхал в Абхазии. Интернета не было. Только в начале августа, приехав к сыну в Санкт-Петербург, на сайте конкурса увидел поздравления с победой, — рассказывает Александр Николаевич. — Я тут же связался с организаторами и просил их вручить мне фотоаппарат, поскольку уже рвался на Камчатку, где была запланирована поездка на Толбачик. Увы, мне отказали. Да ещё выяснилось, что я должен государству деньги — налог за приз.

Что интересно, по условиям конкурса, все 12 членов жюри должны были проголосовать за фотографию-победителя единогласно. Если хотя бы один против — вылетаешь. За-



«Для рыбалки нет плохой погоды»

то в Интернет-комментариях к итогам конкурса я такого о себе не читался! Что, мол, никакой я не любитель, раз снимаю такой дорогой оптикой. Но она принадлежит моему товарищу, я ей только пользуюсь.

— Получается, народ обзавидовался?

— Да, и в Интернете между собой ругаются. Я в полемику вступать не стал. Прилетел на Камчатку, и вместе с моим другом, писателем и журналистом Михаилом Жилиным удачно сходили и поснимали на Толбачике. Удивились нашествию туристов к подножию вулкана. Уже дома я получил приглашение на открытие выставки и вручение наград фотоконкурса. Купил дешёвые билеты по пенсионной программе и рванул в Москву.

— Организаторы конкурса не обманули ваших ожиданий?

— Выставка проходила в Доме фотографии имени братьев Люмьер на Болотной набережной. Приятно, что мою фотографию напечатали в большом формате, в прекрасном разрешении. Церемонию вручения наград вёл гендиректор фирмы Nikon в России Тошио Асакэки, молодой японец, прекрасно говорящий по-русски. Вручение наград начали с любителей, первым вызвали меня...

Понравилось, что к каждой призовой работе Виктор Лягушкин, фотограф National Geographic, написал ёмкую профессиональную аннотацию. На церемонии ко мне подошёл Роберт Максимов, известный в России спортивный фотограф. Поговорили о Камчатке, где он бывал, о нашем фотоклубе.

Кстати, за родной фотоклуб «Камчатка» меня распирает гордость вдвойне. У нас эта фотография с рыбалки заняла только второе место. Это о чём-то говорит? Мне даже неудобно о своей победе товарищам

рассказывать — есть и покруче меня, только сидят скромнее... Кстати, Роберт Максимов пообещал приехать на Камчатку не один — с принцем Монако.

КИЖУЧА — НЕТ, РЕЧКИ ПУСТЫЕ

— Александр Николаевич, а вы тогда, на реке Большой, корюшки-то наловили?

— Мало! Совсем! Это отдельная тема, не наступайте на больные мозоли.

БОЛЕЕ 5 ТЫС.

ФОТОГРАФОВ УЧАСТВОВАЛИ В КОНКУРСЕ.

— А в чём дело?

— Про недавний краевой чемпионат по ловле кижуча в пустой реке Большая читали? Было 160 участников, только 41 поймал по кижучонку. Я два поймал, редко кому удалось добыть больше. После этого ещё неделю сидел на речке — две штуки поймал! Каково?

Разве можно в нерестовой речке ловить сетями? В советские годы это было запрещено. Вадим Георгиевич Колегов, старожил Усть-Большерецкого района и ветеран рыбацкой отрасли, рассказывал, что по всему камчатскому побережью было всего 200 ставных неводов, и стояли они не ближе чем в 15 километрах от устьев рек. Сегодня разрешено всё, и это второе пришествие капитализма окончательно прикончит речку. Я это со всей ответственностью заявляю!

В былые годы кижуча можно было поймать с 10 августа в Аваче и до 30 октября. Мы даже

в ноябре выходили на Паратунку и ловили кижуча. Трудно, но ловили. Сегодня, если в первую неделю не ухватишь, можешь про кижуча забыть. Лицензии будешь покупать, а ловить гольца. И этот год ситуацию наглядно подтвердил.

— Браконьеры виноваты?

— С браконьерством в течение 25 последних лет мы боролись только на словах. И правоохранители, и наука расписывались в собственном бессилии, мол, браконьерство — неизбежное зло, его нельзя побороть! Стрельба, рейды, погони — всё это делалось для показухи, отчётов и доверчивых бабушек. Уже на следующее утро всё возвращалось на круги своя. Смешно! Я открыто публиковал фотографии бракуш, и никакие правоохранители внимания на это не обращали.

— Но ведь этот год, как сообщается, стал прорывным в борьбе с браконьерством!

— Действительно, оказалось, когда захотим, то и с браконьерством можем потягаться. Лов на кижуча я закрыл в первых числах октября. Однако браконьеров вроде нет, но рыбы нет. Так кто виноват — спиннигисты? Нет — промышленники, их неуёмные аппетиты. Гнать их надо с нерестовой речки на береговую линию, подальше от устьев, чтобы рыба

подходила. А клонет она или нет, это уже кому как повезёт.

ЛЮБОВЬ С ПЕРВОЙ ВСТРЕЧИ

Рыбалка для Александра Терещенко — не просто хобби, и даже не профессиональная страсть, а образ жизни. И он знает, о чём говорит, о чём болит его душа.

— Александр Николаевич, вы рыбачить начали, уже став камчадалом?

— Я в пять лет поймал своего первого окуня — и всё! Семья жила в поселке под Тюменью, и, во многом, — за счёт даров природы. Всё свободное время пропадал с удочкой на речке. Или в лесу, собирал и ягоды, и грибы. У меня была обязанность натаскать груздей на засолку, на 7-ведёрную бочку.

А когда приехал на Камчатку, обнаружил, что здесь реки не пахнут! И несколько лет местную рыбалку не признавал. Пока один приятель мимоходом не назвал меня «бесталанным» по этой части. Вот тут я закурил удила и начал осваивать премудрости чавычовой рыбалки.

— В Тюмени вы закончили Индустриальный институт, получили специальность строителя нефтегазовых трубопроводов, весьма хлебную. А на Камчатке были «сосланы» по распределению военной кафедры. Не жалеете, что задержались здесь на долгие годы?

— Да, мой выпуск в институте по этой специальности был первым, выпускники — нарасхват. Мог бы стать газовым генералом, как многие мои однокашники. Но прилетев в Петропавловск, не распаковав чемодан, сразу же отправился осматривать окрестности. От Рябиковской прошагал до морского порта, пересёк Никольскую сопку, по Озерновской косе, от кинотеатра «Октябрь» поднялся на сопку Мишенную... И всё — влюбился! Изумрудная бухта, зелень, вулканы...

Уже со второй зарплаты я купил фотоаппарат «Зенит», позже вступил в фотоклуб «Камчатка». И с тех пор неразлучен и с клубом, и с фотоаппаратом. Кстати, в 1980-е годы я избирался председателем клуба, нам было присвоено звание Народного. Наши фотомастера очень сильные, клуб живёт, молодёжь приходит. Но вот уже 40 лет народный фотоклуб не имеет своего собственного помещения, и это очень огорчает.

Елена КРАЙНЯЯ

ДОСЬЕ

Александр ТЕРЕЩЕНКО. Родился 2 марта 1949 года в городе Тюмени. На Камчатке с 1971 года. Член Союза фотохудожников России и краевого фотоклуба «Камчатка», его персональные выставки проходили в Петропавловске, Санкт-Петербурге, других городах. Неоднократно становился призёром и победителем всероссийских фотоконкурсов.

КСТАТИ

Член жюри конкурса Виктор Лягушкин так охарактеризовал работу победителя: «Фотография — это светопись. Красивый свет может создать прекрасный кадр на пустом месте, так же, как и некрасивый убить самую интересную задумку. Александр Терещенко сумел поймать отличный момент в непростых условиях. Видно, что очень хо-

лодно, но рыбаки самоотверженно ждут добычу. Гран-при в любительской категории этот кадр получил за прекрасный, безупречный свет. Заходящее солнце и низкая облачность придали сцене инопланетный вид. Кажется, что это не рыбаки ловят рыбу, а космонавты, потерявшиеся на далекой планете, ждут спасения. Bravo!»

С 1 ЯНВАРЯ НА КАМЧАТКЕ БУДЕТ ПРОВЕДЕНА ИНДЕКСАЦИЯ ОПЛАТЫ ТРУДА ВСЕМ РАБОТНИКАМ УЧРЕЖДЕНИЙ БЮДЖЕТНОЙ СФЕРЫ НА ПРОГНОЗНЫЙ УРОВЕНЬ ИНФЛЯЦИИ 4%. НА ЭТИ ЦЕЛИ ИЗ БЮДЖЕТА КРАЯ НАПРАВЯТ ОКОЛО 800 МЛН РУБЛЕЙ, СООБЩИЛ ГУБЕРНАТОР ВЛАДИМИР ИЛЮХИН.

В пятницу состоялось заседание Совета профсоюзов Камчатки. В формате открытого диалога представители краевых комитетов профсоюзной организации смогли задать главе региона наиболее интересующие вопросы в части обеспечения социальных прав и гарантий трудящихся Камчатки. В обсуждении также приняли участие руководители профильных министерств региона, представители органов власти Петропавловска-Камчатского.

«Уже не в первый раз мы встречаемся с вами, чтобы обсудить наиболее острые вопросы, которые сегодня стоят перед трудящимися, профсоюзными организациями и, безусловно, перед органами власти всех уровней. Я неоднократно говорил, что подобные диалоги очень важны для решения проблем, которые сегодня есть в крае. Такое общение помогает избежать каких-либо угроз, рисков, которые могут возникнуть в части обеспечения социальных прав камчатцев. Правительство края в своей работе всегда опирается на позицию профсоюзных организаций, поскольку у нас одна с вами цель – сделать так, чтобы трудовое законодательство исполнялось в полном объеме с тем, чтобы росло благосостояние жителей Камчатки», – сказал Владимир Илюхин на встрече.

800 МЛН НА ЗАРПЛАТУ БЮДЖЕТНИКАМ

Губернатор обсудил с профсоюзами острые вопросы



Глава региона отметил, что примером эффективности совместной работы органов власти, профсоюзов и работодателей Камчатки является подписание трёхстороннего соглашения о минимальной заработной плате. С 1 октября размер МЗП в крае вырос на 2,5%. Следующее повышение произойдёт с 1 января: соотношение между уровнем минимальной оплаты труда и прожиточным минимумом в регионе составит порядка 90%, что превышает целевые показатели, определённые правительством страны Президентом Российской Федерации.

«Ещё один важный вопрос – повышение заработной платы наших бюджетников. В отличие

от федеральных учреждений мы в течение 5 лет ежегодно проводили индексацию окладов работников бюджетной сферы. В этом году на эти цели у нас заложено порядка 185 млн рублей. Средства предназначены для работников учреждений культуры и социальной сферы, а также младшего медицинского персонала. По итогам 9 месяцев мы проведём очередной мониторинг с тем, чтобы понять, выполняем ли мы все целевые показатели по заработной плате так называемых «указников». В случае необходимости будет принято решение о дополнительном финансировании – увеличении фонда оплаты труда для данной категории ра-

ботников», – отметил Владимир Илюхин.

Отдельное внимание в рамках встречи было уделено перспективам внедрения единого коэффициента 1,8 к заработной плате для работников краевых и федеральных учреждений региона.

«Мы эту проблему впервые озвучили ещё в 2012 году, – сообщил Владимир Илюхин. – Складывается несправедливая ситуация в отношении тех, кто живёт на Крайнем Севере и приравненных территориях, к которым относится и Камчатка. Сегодня «Закона о северах» в работе нет. Но проблематика районирования важна не только для Камчатки. В правительстве России эта тема нами озвучена.

**На 4 %
вырастет
зарплата
бюджетников
с 1 января.**

В том числе по нашему предложению создан Экспертный совет на уровне Государственной Думы. Сегодня ведётся оценка ситуации по северным территориям России с тем, чтобы выработать механизм внедрения этих элементов райо-

нирования. Мы достаточно активно работаем в составе Экспертного совета. Надеюсь, что проблему удастся решить».

Участники заседания также обсудили вопросы о мерах поддержки предприятий жилищно-коммунального комплекса, реализуемых краевым правительством, развития социальной инфраструктуры региона, инициативах субъекта в части упрощения порядка осуществления рыболовства в прибрежной зоне и другие темы.

Председатель Федерации профсоюзов Камчатки Андрей Зимин отметил, что заседание Совета проходит в рамках Всемирного дня действий профсоюзов «За достойный труд».

«Это ежегодная акция, решение о которой принимал Генеральный совет международной конференции профсоюзов ещё в декабре 2007 года. Акция проводится для того, чтобы профсоюзы ещё раз обозначили жизненно важные для трудящихся, для работников задачи, вопросы, проблемы, и решали их теми или иными методами в рамках социального партнёрства с органами власти и работодателями», – отметил Андрей Зимин.

В рамках заседания он вручил активистам профсоюзного движения юбилейные медали, учреждённые в честь 100-летия профсоюзов Камчатки.

Василий КОЛЧИН

ПОДНЯТЬ ДАЛЬНИЙ ВОСТОК

КАК СНИЗИТЬ БРЕМЯ НА БИЗНЕС В СВЯЗИ С РЕАЛИЗАЦИЕЙ ЗАКОНА О СЕВЕРАХ – ЭТОЙ ТЕМЕ БЫЛО ПОСВЯЩЕНО ЗАСЕДАНИЕ КРУГЛОГО СТОЛА, ПРОШЕДШЕГО НА КАМЧАТКЕ В РАМКАХ ВСТРЕЧИ ПАРЛАМЕНТСКОЙ АССОЦИАЦИИ «ДАЛЬНИЙ ВОСТОК И ЗАБАЙКАЛЬЕ».

Главный вывод, который был сделан по итогам совещания, – государство должно компенсировать бизнесу затраты (возможно частично) на оплату сотрудникам северных льгот. Только так возможно сделать продукцию дальневосточников конкурентоспособной.

Открывая заседание, председатель Ассоциации Сергей ЛУГОВСКОЙ отметил, что требуется коренное изменение системы северных льгот с целью увеличения их эффективности. «Главное требование – без изменения сложившихся доходов жителей макрорегиона убрать давление на бизнес. Важной составляющей данного процесса является снижение издержек промышленного производства, а также в сфере предоставления услуг предприятиями частной формы собственности. На законодательном уровне необходимо разработать механизм компенсации затрат на оплату северных

льгот и надбавок за счёт средств федерального бюджета или федеральной целевой программы. Вопрос, конечно, спорный, в том числе, и по суммам, которые сегодня мы не готовы просчитать. Но он позволит создать равные экономические условия, обеспечит полноценное экономическое развитие для бизнеса и, в целом, будет способствовать увеличению конкурентоспособности региона», – сказал Луговской.

**Бизнесу
необходима
помощь
государства.**

Председатель Законодательного собрания Камчатского края, заместитель председателя Ассоциации Валерий РАЕНКО внёс на обсуждение дальневосточников конкретные предложения. Среди них, компенсация оплаты проезда в отпуск работникам бизнеса из Фонда социального страхования (для Камчатского края на эти цели необходимо от 1,1 до 1,3 млрд рублей). Также необходимо снизить ставки страховых взносов (в Пенсионный фонд, Фонды социального



и медицинского страхования) по аналогии с резидентами ТОСЭР и Свободный порт Владивосток (для ТОСЭР и СПВ общая сумма страховых взносов сокращена до 7,6% вместо 30%). Кроме того, нужно субсидировать содержание рабочих мест сотрудников-женщин на Севере для легального бизнеса по принципу: одно место за счёт государства на 10 мест за счёт бизнеса. Это позволит нанять больше персонала для компенсации выпадающих дней отпусков и обеспечивать сопоставимый выпуск валового продукта по рабочим дням с предприятиями несеверных территорий.

«Человек будет жить там, где ему легче, комфортней, где он зарабатывает и обеспечивает свою семью. Это главный постулат. Мы

должны понимать, что Дальний Восток просто не сможет «подняться» и стать комфортным для жизни и бизнеса, если не дать толчок и не вложить в него средства. Если мы не поддержим наши предприятия, то они не смогут выйти на тот уровень, когда станут решать вопросы по привлечению и закреплению рабочей силы самостоятельно», – сказал Раенко.

Председатель Магаданской областной Думы Сергей АБРАМОВ отметил, что решение данного вопроса носит стратегический характер. «Без государственных преференций, без обращения государства к северу, к территории Дальнего Востока, жизнь здесь не будет развиваться. И вопрос даже не столько экономический, хотя, конечно же,

экономика – это вопрос геостратегический. Не будет здесь нас – будут другие. И это тоже необходимо осознать. Государство должно внимательно относиться к дальневосточным территориями. Это вопрос национальной безопасности», – сказал Абрамов.

Подводя черту дискуссии, первый заместитель председателя Законодательной Думы Хабаровского края Павел СИМИГИН сказал, что от регионов Дальнего Востока в ближайшее время ждут конкретных предложений, которые будут обобщены и представлены на федеральный уровень. «Мы не первый раз обращаемся к этой теме. Но такой живой импульс сегодняшней дискуссии, думаю, даст определённый задел, и мы увидим реальную картинку с других регионов. Мы же говорим сейчас о законодательстве не конкретного региона или города – 60% территории Российской Федерации затрагивает «Закон о северах». Мы хотим, чтобы наши регионы развивались, чтобы они шли вперёд, а без какой-то реконструкции это невозможно. Но самый главный принцип – люди не должны пострадать от нововведений. Это однозначно и не подлежит сомнению. Человек должен получать всё, что было заявлено, в полном объёме», – сказал Симигин.

Андрей ЕВДОКИМОВ

ЖКХ

ОБЩЕСТВЕННАЯ ПАЛАТА И «ЖКХ КОНТРОЛЬ» ИЗУЧИЛИ РОСТ ТАРИФОВ НА «КОММУНАЛКУ» С 1 ИЮЛЯ 2017 Г.

Результаты мониторинга показали: во многих регионах плата выросла значительно больше предельных индексов, установленных федеральным центром.

ГДЕ «КОММУНАЛКА» ПОДЕШЕВЕЛА?

Пороговые значения, выше которых нельзя было прыгать, для каждого региона свои. Скажем, в Якутии и Камчатском крае тарифы должны были повыситься на 6%, а в Северной Осетии - на 2,5%. В итоге в среднем по стране «коммуналка» должна была подорожать на 4,5%.

С одной стороны, закон установил предельные индексы, с другой - дал возможность регионам их превысить. Поводы при этом могли быть разными. Например, подходящие причины для завышения - доведение тарифа до экономически обоснованного или строительство очистных сооружений. Местные власти этими лазейками, конечно, воспользовались. В результате «коммуналка» в некоторых городах и посёлках выросла не на 4,5%, а на 10%, 20% и даже 44%. В Ижевске тариф на водоотведение решением муниципальных депутатов был увеличен на 30%, в Тихвине

ТАРИФЫ ПЕРЕСКОЧИЛИ ВСЕ ПОРОГИ

Во многих регионах «коммуналка» подорожала больше, чем было установлено законом

Ленинградской области тепло подорожает сразу на 35%. В Волгоградской области предельный индекс - 4,2%, однако во многих муниципалитетах платёжка потяжелела на 9,8%. Во Владимирской области лимит - 6,3%, но для жителей Александрова «коммуналка» стала дороже на 25%, Гороховца - на 28%, Меленков - на 41%, Струнино - на 44%.

НА 44%

ВЫРОСЛИ ТАРИФЫ В СТРУНИНО ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛ.

Впрочем, есть в стране один регион, где тарифы уменьшились. «В городах Петропавловск-Камчатский и Елизово, а также в сельских поселениях Николаевском, Раздольненском и Пионерском тарифы на отопление снизились на 1,5-6,4%, на горячую воду - на 1,8-6,3%. Принято решение заморозить и плату за холодное водоснабжение», - пояснил руководитель Камчатского центра общественного контроля в сфере ЖКХ Анатолий КИРНОСЕНКО. Правда, в предыдущие годы тарифы на Камчатке так стремительно росли, что регион оказался среди

ГДЕ ЖКУ ДОРОЖЕ, А ГДЕ ДЕШЕВЛЕ?

ОТОПЛЕНИЕ, Гкал		
	Петропавловск-Камчатский	4500 руб.
	Кизляр	243 руб.
ХОЛОДНАЯ ВОДА И ВОДООТВЕДЕНИЕ, м³		
	Нарьян-Мар	156 руб.
	Махачкала	11 руб.
ГОРЯЧАЯ ВОДА, м³		
	Гусь-Хрустальный	209 руб.
	Кизляр	25 руб.
ГАЗ, с человека		
	Оха (Сахалинская обл.)	212 руб.
	Ноябрьск (ЯНО)	15 руб.
КАПРЕМОНТ, м²		
	Ханты-Мансийск	15 руб.
	Ухта	2 руб.
СОДЕРЖАНИЕ И РЕМОНТ ЖИЛЬЯ, м²		
	Норильск	63 руб.
	Назрань	3 руб.

По данным Росстата, тарифы на июль 2017 г. Инфографика Анны ХАРИТОНОВОЙ

тех, где «коммуналка» самая дорогая. И сегодняшнее снижение - вполне логичный шаг.

«АиФ» изучил цены на один и тот же ресурс в разных городах. Выяснилось, что она может отличаться в десятки раз (см. инфографику).

КАК ОСТАНОВИТЬ ЦЕНЫ?

«Федеральные власти стремятся ограничить рост пла-

тежей, но законодательство содержит множество лазеек, чтобы брать с людей дополнительные деньги, - говорит первый зампреда Комиссии Общественной палаты по ЖКХ, строительству и дорогам Светлана РАЗВОРОТНЕВА. - Отсюда и обращения граждан, которые не понимают, почему правительство говорит о росте платежей в 4,5%, а их кошельки «худеют» гораздо сильнее.

Чтобы остановить непрерывный рост цен на ЖКУ, надо менять процедуру формирования тарифов, переходить от тотального повышения платы по всей стране к индивидуальной установке тарифов для каждого коммунального монополиста.

Сейчас мониторингом летнего роста тарифов занялась ФАС. «Где-то превышение индекса обусловлено улучшением качества услуг, но где-то это объясняется доведением тарифа до экономически обоснованного уровня, который будет отодвигаться, как горизонт, которого никогда нельзя достигнуть», - отметил замруководителя ФАС Виталий КОРОЛЁВ в своём выступлении на Восточном экономическом форуме и сообщил, что ведомство уже внесло в правительство проект закона, согласованный с министерствами экономики и энергетики, который запретит местным властям превышать установленный предельный уровень тарифов. Региональные власти и коммунальщики - против, а значит, предстоит борьба.



СОБЫТИЕ

ПЕТРОПАВЛОВСК: ДЕНЬ ЗА ДНЁМ

«ЧТО УЖЕ ПРОИЗОШЛО И ПРОИЗОЙДЁТ В БЛИЖАЙШЕЕ ВРЕМЯ В КРАЕВОМ ЦЕНТРЕ?» - ПОИНТЕРЕСОВАЛИСЬ МЫ В ГОРОДСКОЙ АДМИНИСТРАЦИИ.

ОБОГРЕЮТ ЛОКАЛЬНО

В администрации Петропавловска-Камчатского обсудили вопрос создания комфортных условий пребывания детей в образовательных учреждениях не только в зимний сезон, но и межотопительный период. Для этого планируется провести обследование всех зданий на предмет возможности установки в них локальных систем отопления.

Глава города Виталий Иваненко отметил, что в 2017 году в 22 детских образовательных учреждениях были установлены автоматические узлы погодного регулирования. Это позволит зимой избежать «перетопов», сократить потребление тепловой энергии, и, как следствие, финансовые затраты городского бюджета, а также обеспечить более комфортное пребывание детей в школах и детских садах.

«Не стоит забывать, что после завершения отопительного сезона в школах проходит сдача экзаменов, начинают работать летние пришкольные лагеря. В сентябре учащиеся приступают к занятиям, а на улице, как в этом году, бывают уже низкие температуры, повышается уровень влажности. В зданиях образовательных учреждений снижается температурный режим, ребята мёрзнут. Мы не сможем перестроить всю систему отопления в городе, выделив отдельную сеть для объектов социального назначения, но продумать иные варианты необходимо», - сказал Виталий Иваненко.

Примеры установки локальных систем уже есть. Так, за счёт средств городского бюджета в детском саду № 58 был установлен электрический котёл, а в детском саду № 2 создали полный замкнутый цикл системы погодного регулирования.

По словам Виталия Иваненко, необходимо понять востребованность установки локальной системы отопления в конкретных зданиях. По данным Управления образования, работа по обследованию будет завершена до конца года.

КОМФОРТНЫЙ ДВОР

Общественная комиссия во главе с первым заместителем главы города Юлией Ивановой приняла работы, произведённые на дворовых территориях по проспекту 50 лет Октября, 6 и Кроноцкая, 2.

35 дворов отремонтируют в краевом центре.

Работы были выполнены в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды». Во дворах положено асфальтобетонное покрытие, произведена замена бордюрного камня.

Всего в этом году в рамках проекта будет отремонтировано 35 дворовых территорий. Работы должны быть закончены до 15 ноября. Уже поступило около 60 заявок на участие в проекте на следующий год.

Юлия Иванова отметила что Петропавловск-Камчатский - единственный муниципалитет, который софинансирует проект из городского бюджета. Так, в этом году средств, выделенных из федерального и краевого бюджетов, не хватало на финансирование всех. Главой города было принято решение о выделении дополнительно 24 млн рублей.

Напомним, реализация приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды» предполагается в два этапа: 1 - 2017 год, 2 - 2018-2022 годы. На эти цели из федерального бюджета выделено 20 млрд рублей. Средства распределены по субъектам Российской Федерации. Базовыми принципами программы являются общественное участие и комплексный подход к её реализации. В 2017 году в крае в программе участвуют Петропавловск-Камчатский, Вилючинск и Елизово.

ПРИЮТ ДЛЯ ЖИВОТНЫХ

В краевом центре открылся пункт временного содержания безнадзорных животных. Его

работа сделает более безопасными городские улицы для детей и взрослых.

Как рассказали в городском управлении благоустройства, в пункте временного содержания безнадзорных животных 44 двухместных вольера. Таким образом, одновременно в нём могут содержаться до 88 собак. На территории также находится два модуля - бытовой и ветеринарный. «Гостями» временного «приёмника» становятся собаки, отловленные в черте Петропавловска по заявкам граждан.

«Попавшие в пункт собаки проходят ветеринарный контроль и получают необходимый уход. Затем их стерилизуют, чипируют и отпускают в естественную среду обитания, либо отдают горожанам, решившим завести домашнего питомца. Время пребывания в пункте передержки не может превышать 30 дней», - сказали в управлении благоустройства.

Пункт временного содержания безнадзорных животных находится перед поворотом на посёлок Тундровый. Справки по телефону 46-03-93.

Юрий НИКОЛАЕВ

НЕ НАВРЕДИ ИЛИ НЕ ПРОДЕШЕВИ?

Почему в частных клиниках врачи всё чаще думают только о деньгах

ПЛАТНАЯ МЕДИЦИНА

С Появлением частных клиник медицина в России стала капиталистической. Врачи в них должны не только хорошо лечить, но и, говоря языком бизнеса, отлично владеть разными техниками продаж медицинских услуг.

РЕЗАТЬ ИЛИ ПРОДАВАТЬ?

На народном языке это называется «разводить на деньги» - впахивать допслуги, переключать пациента на более дорогой вариант лечения. Например, стоматолог вам предложит на выбор несколько материалов для пломбы или конструкций для протезирования зубов, существенно разных по цене, «доходчиво» объяснив, что лучше не экономить. Телевизор уже приучил нас к делам против стоматологов-вредителей, убеждавших пациентов удалять часть здоровых зубов, чтобы заменить их дорогими имплантатами. Но похожие техники продаж медуслуг есть и в других специальностях. В хирургии, где используются разные материалы и устройства, вас могут убедить, что можно применять только самые дорогие из них. В травматологии это будут супердорогие шурупы, пластины, искусственные суставы, в сосудистой хирургии - стенты. При лазерной коррекции зрения вместо обычной операции могут предложить индивидуальную, рассчитанную специально для вас на компьютере. Но специалистам понятно, что она вряд ли стоит того, сколько за неё возьмут.

ЦЕНА «СРЕДНЕГО ЧЕКА»

«Никогда не забуду, как в одной из частных клиник главный врач на планёрке распекал гинекологов, что они недостаточно хорошо мотивировали всех пациентов, с какими бы жалобами они к ним ни пришли, на проведение так называемой интимной пластики, - рассказывает доктор С. Л., совмещавший работу в государственном медучреждении и в разных частных клиниках с



Подобно жуликам из советского кинофильма «Праздник святого Йоргена», современные частные врачи часто обещают немедленное исцеление от всего. Главное - платите деньги!

Кадр из фильма

1997 г. до настоящего времени. - Это могут быть как операции в области половых губ, так и нехирургические вмешательства. Похожие практики распространены почти повсеместно, и они могут касаться самых разных медицинских специальностей. Но в гинекологии и косметологии они очень сильны.

Я не люблю, когда процесс лечения превращают в «медицинский конвейер», и если на собеседовании при приёме в клинику со мной начинали говорить о так называемом «среднем чеке» для пациента, а это бывает весьма часто, то я уходил сразу. Для бухгалтерии и статистики этот показатель может иметь значение, но, когда его начинают обсуждать с врачом, это недопустимо».

«Частные клиники могут стимулировать врачей на такую работу с пациентом, чтобы он выкладывал больше денег, - рассказывает врач-анестезиолог и профессиональный юрист Сергей ВЕККЕР. Он сочетает в работе обе свои специальности, и ему приходилось выступать в том числе и в качестве защитни-

ка прав пациентов. - И трудно представить, чтобы этого не было совсем, ведь бизнес всегда нацелен на извлечение максимальной прибыли. Мне и коллегам, например, известно, что

15 тыс. руб. -

МИНИМУМ ЗА АНАЛИЗЫ В ЧАСТНОЙ КЛИНИКЕ.

есть клиники, где врачей могут наказать, если они назначили анализы меньше, чем на 15 тысяч рублей. Практически всегда это избыточная сумма, можно было обойтись более дешёвым обследованием. Другой пример - направление пациентов на дорогую процедуру плазмафереза (обычно это называют очищением крови), даже если у них нет прямых показаний для такого лечения. В некоторых клиниках даже есть нормативы

для этого, врач каждый месяц обязан направлять не менее четырёх пациентов, а до реальной процедуры должны доходить не менее двух из них. Ни я, ни мои коллеги не можем вот так просто озвучивать названия таких клиник. И тому есть юридические причины. Дело в том, что доказать коммерческий умысел в этих действиях крайне сложно и до суда такие дела не доходят. Далеко не все врачи выдерживают этот стиль работы и быстро уходят из подобных клиник. Как правило, в них часто меняется медперсонал».

ЕСЛИ ВРАЧ СЕБЕ НА УМЕ

Мало кто знает, что есть направление в маркетинге по обучению врачей технике продаж медицинских услуг. Клиники не жалеют средств, направляя сотрудников на такие тренинги, они окупаются. Это большая проблема, ведь врачи часто себе на уме, у них уникальные образования, знания и умения, и они не хотят опускаться до обсуждения с пациентом цены

лечения, переключая это на менеджеров клиники. К тому же они давали клятву Гиппократа и прекрасно понимают, что лечение может быть избыточным. С другой стороны, ни у одного менеджера нет такого авторитета и знаний, как у доктора, и если пациент кому-то и поверит, то в первую очередь врачу. На тренингах эскулапы узнают много нового. Если в медвузах их учат лечить и работать на стороне пациента (девиз «не навреди» об этом), то здесь надо научиться работать в команде с продавцами (менеджерами по продажам). Врачей учат, как им самим перестать бояться высоких цен (думаете, это просто, если ваша зарплата ниже «среднего чека»?); учат, как эти цены озвучивать, обосновывать и рассеивать сомнения пациентов. Для этого есть чёткие схемы поведения и даже наборы конкретных ответов. Есть запретные «фразы-ёжики», которые провоцируют конфликт с пациентом. А с ним нужно выстраивать отношения - душа в душу, на одной волне. Это подразумевает подкрепление слов эмоциями. Например, если бы интимную пластику продавал гинеколог, который уже прошёл тренинг, то он, скорее всего, не просто посоветовал бы её для улучшения секса. После осмотра он сделал бы такое лицо, что проблемка есть, но легко решаема, и вернул бы в процесс продаж рассуждение о том, что благодаря такой пластике в отношениях с мужем снова наступает медовый месяц. Закон любых продаж - людям надо продавать счастье, молодость и здоровье. Они бесценны.



Александр МЕЛЬНИКОВ,
A.Melnikov@aif.ru

[WWW.AIF.RU](http://www.aif.ru)

«Взял топор и повёл в лес». Истории медиков о конфликтах с пациентами - на нашем сайте www.aif.ru

КУХНЯ

ПРИЯТНОГО АППЕТИТА!

ГРЕЧНЕВЫЕ КОЛОБКИ

Без сомнения, вы знаете, как готовить котлеты из рыбного фарша. А вот как приготовить котлеты из фарша и гречки? Сегодня я расскажу вам все тонкости приготовления этого экономного и вкусного блюда. Такие котлеты-колобки придутся по вкусу и взрослым, и детям. К тому же, в отличие от традиционных жареных котлет они содержат минимум жира, так как запекаются в духовке.

Нам понадобятся обычные и простые ингредиенты: фарш рыбный «Kamvita» - 400 гр.; лук -



1 шт.; чеснок - 2 дольки; гречка - 0,5-1 стакан; яйцо - 1 шт.; сыр твёрдый - 70-100 гр.; соль, приправы, свежая зелень - по вкусу.

Гречку варим заранее. Рыбный фарш смешиваем с мелко порезанной луковицей и изрубленными чесночными дольками. Вбиваем яйцо, приправляем фарш солью, чёрным перцем, пряностями и ароматными травами по вкусу. Хорошо вымешиваем его до однородности, добавив остывшую гречку. Твёрдый сыр необходим,

чтобы колобки держали форму и не распадались во время запекания. Он также внесёт особую вкусовую нотку и сделает гречневые котлетки ещё вкуснее и питательнее.

Мокрыми ладонями лепим круглые колобки, перекалываем каждый в силиконовую формочку и отправляем в духовку. Запекаем при температуре 180 градусов примерно 30-40 минут. Гречневые котлеты-колобки готовы.

Не ограничивайте себя банальными блюдами, разнообразьте меню, фантазируйте и радуйте своих близких интересными и необычными кушаньями. Приятного аппетита!